
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

В начале обучения с помощью контрольных вопросов разработанных на 
кафедре определяется уровень базисных знаний клинического ординатора, 
ноеле чего он приступает к работе е больным под контролем преподавателя.

Помимо ведения 4-5-ти больных ординаторы принимают участие в кли
нических и клинико-анатомических конференциях, обходах. Ежемесячно 
го товят реферативные доклады по актуальным вопросам хирургии, которые 
зачитываются на утренних кафедральных конференциях.

При подготовке больного к оперативному лечению клинические ординато
ры, помимо написания предоперационного эпикриза, на клиническом разборе 
докладывают анатомо-физиологичсские особенности зоны операции, виды опе
ративных вмешательств при данной патологии, выбор оперативного пособия в 
конкретном случае. Это обязывает клинического ординатора самостоятельно 
осуществлять теоретическую подготовку по каждой нозологической единице, 
для чего используется компьютерный банк данных, созданный на кафедре.

В течение первого года обучения клинические ординаторы принимают 
участие в операциях в качестве ассистентов, а в конце года выполняют 
отдельные этапы операций. На втором году обучения они самостоятельно 
выполняют операции «малой хирургии», аппендэктомию, грыжесечение, 
ампутацию конечности, холецистэктомию, холецистодигестивные соустья, 
резекцию кишечника и г.д., а преподаватель выступает в роли ассистента. 
Кроме этого, клинические-ординаторы в составе ургентной бригады 2-3 
раза в месяц принимают участие в дежурствах. На дежурствах особое 
внимание уделяется осмотру больных в приёмном отделении совместно с 
ответственным хирургом, где клинический ординатор ставит первичный 
диагноз и назначает план обследования и лечения больного. Нередко 
клинические ординаторы привлекаются к написанию научных статей. На 
протяжении обучения после каждой пройденной темы они сдают зачёт. 
Обучение завершается сдачей экзамена комиссии института.

Таким образом, такой подход к обучению клинического ординатора 
позволяет на наш взгляд за 2 года подготовить квалифицированного врача- 
хирурга для самостоятельной работы.

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 
ТА АТЕСТАЦІЇ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ КАДРІВ

Акад. М.С. Скрипніков, проф. В.М. Бобирьов, 
доц. Л.Г. Павленко, доц. І.М. Скрипник.

Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава.

У відповідності до статті 10 Закону України “Про вищу освіту”, після- 
дипломна освіта є Спеціалізованим вдосконаленням освіти та професійної 
підготовки шляхом поглиблення, розширення і оновлення професійних 
знань, умінь і навичок, або отримання іншої спеціальності на основі здобу
того освітньо-кваліфікаційного рівня та практичного досвіду.
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В сучасних умовах особливо актуальним с питання щодо підвищення 
кваліфікації та атестації науково-педагогічних кадрів. Слід відзначити від
сутність досконалої законодавчої бази, яка 6 регламентувала необхідність 
проходження циклу тематичного удосконалення, передатестаціиних циклів 
і-а визначала порядок атестації на лікарські категорії. Необхідно чітко виз
начити на базах яких вищих навчальних закладів і в якому порядку ш цикли
повинні бути організовані і проводитись.

Не вирішено питання післядипломної освіти та атестації старших ла о- 
рантів клінічних кафедр, які одночасно проводять лікувально-діагностичну 
роботу на клінічних базах.

Вважаємо, що повинно бути вирішено питання оплати відряджень фах
івців в період перебування на циклах удосконалення та розроблено поло
ження про атестацію науково-педагогічних кадрів у відповідності до Закону 
України “Про вищу освіту” .

Таким чином, необхідно розроби ти та затвердити “Концепцію післядиплом
ної освіти науково-педагогічних кадрів”, впровадження в практику якої дозво
лить якісно підвищити освітній рівень викладачів вищих навчальних закладів, 
створюючи оптимальні умови для безперервності та наступності освіти.

МОЖЛИВОСТІ ІНДИВІДУАЛЬНОГО НАВЧАННЯ 
ЛІКАРІВ-ШТЕРНІВ-СТОМАТОЛОГІВ

Проф. Т.П. Скрилнікова, доц. Л.Г. Павленко, 
доц. Г.Ф. Просандеєва, доц. Т.А. Хміль.

Українська медична стоматологічна академія, 
кафедра післядипломної освіти лікарів-стоматологів, м. Полтава.

При аналізі базових знань інтернів, які прийшли на кафедру після закінчення 
академії, визначається ступінь як теоретичної, так і практичної підготовки за тим 
чи іншім фахом. Разом з тим, через різні перспективи працевлаштування у су
часних соціально-економічних умовах у лікаря-інтерна формується мотивація до 
навчання. Цьому в значному ступені сприяють базові можливості кафедри.

За останні роки проведено переобладнання кафедри новими установками 
типу „Смайл”, приставками «Сатва», радіовізіографом, кожний зал обладна
ний ультразвуковими скелерами, апекс-локаторами, фотополімеризаторами, 
пристосуваннями для кофердаму. На кафедрі укомплектована «мала» фізіоте
рапія: діатермокоагулятор, електроодонтодіагноет, аппарат для внутрішнь 
оканального електрофорезу, валкіон-терапії, біоптрон. Кожний лікар-інтерн
має робоче місце і можливості прийому „в чотири руки

Деякі види роботи опановуються в Академічному навчальному центрі, який 
відкритий на кафедрі у 2000 році. Мотивацією для створення навчального центру 
явилась зацікавленість інтернів в отриманні більш глибоких знань і навиків п 
окремим розділам стоматології, а також наростаючих вимог керівників сі омах 
логічної служби, приватних кабінетів та клінік до професійної підготовки.
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